

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.251

Segovia -Miércoles 9 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

La aviación nacional continúa mostrando gran actividad

Cerca de Stalingrado son volados dos trenes cargados de explosivos y lubricantes que se dirigían a Odesa, puerto de embarque para España. A penas se concede importancia a la reunión del C. de la S. N. para tratar de la protesta del Gobierno de Valencia. El generalísimo Franco reitera su invitación a los diputados conservadores ingleses para que visiten el frente nacional

Nuestra aviación bombardea los aerodromos enemigos derribando un caza ruso

En el Alto del León se presentan a nuestras fuerzas dos aviones, dos alféreces y treinta y un guardias civiles

Burgos, 8 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, el día de hoy, lo siguiente:

La jornada de hoy ha transcurrido con escasa actividad por ambas partes en el frente Norte, registrándose solamente ligera actividad de las fuerzas terrestres en los sectores de Vitoria y Mondragón, en los que también se actuó las dos aviaciones.

En el frente aragonés ha continuado el enemigo en su presión sobre Saragosa, habiendo bombardeado también en el sector de Quinto.

En el Alto del León (Guadarrama) se han presentado a nuestras líneas dos aviones, dos alféreces y 31 guardias civiles, y en el frente de León 12 aviones procedentes del campo enemigo.

En los restantes frentes y sectores sin novedad.

La situación se mantiene estacionaria, sin registrarse modificación de carácter.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general las veintidós horas del día 8 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

En los distintos frentes de este Ejército hubo ligero troteo. El mal tiempo reinante en ellos impidió el desarrollo de las operaciones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó, eficazmente, los aerodromos enemigos. Un caza ruso fué derribado por los nuestros.

Una catástrofe cerca de la estación de Stalingrado, atribuida a un atentado

Se voló un tren cargado de dinamita y se incendió otro de petróleo y gasolina que iban a Odesa, punto de embarque para España

Moscú, 8.—Informa la Agencia Taff que en una estación férrea, en las cercanías de Stalingrado, se produjo una formidable explosión de efectos destructores en un tren que realizaba maniobras. El convoy estaba cargado de materias explosivas y fué totalmente volado.

Se atribuye el hecho a una chispa desprendida de la máquina del tren.

Los efectos de la explosión alcanzaron a otro convoy compuesto de dieciséis unidades cisternas llenas de petróleo y gasolina, que se incendiaron.

Los dos trenes se dirigían al puerto de Odesa.

Inglaterra, ni Francia, ni quizás Rusia conceden importancia al Consejo de la S. N. que se reunirá mañana

Se tratará de la protesta del Gobierno de Valencia

Londres, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, no asistirá a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones señalada para el próximo día 10, en la que se tratará de la protesta del Gobierno de Valencia contra Italia y Alemania por haber reconocido al Gobierno del generalísimo Franco.

En lugar del señor Eden concurrirá el delegado.

La no asistencia del ministro de Negocios Extranjeros se interpreta en los círculos autorizados como impuesta por la situación política creada a consecuencia de la actitud del Rey y, además, por conceder escasa importancia al asunto que se tratará en la reunión de las Naciones.

«El Giornale d'Italia» y la reunión de la Sociedad de Naciones

Roma, 8.—«El Giornale d'Italia»,

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,

TRAGICOMICO

¿Dónde estará seguro el Gobierno rojo?

Dimos ayer la noticia, procedente de fuente extranjera, según la cual el Gobierno rojo de Valencia se dispone a salir de Valencia para establecerse en Lérida. No se explicaban las razones, pero creemos que es fácil deducirlas.

De Madrid huyeron los ministros-ladrones a Valencia por estimar que en la capital de Levante (y así lo declararon) gozarían de la calma necesaria y de la libertad indispensable para dirigir la campaña. Efectivamente, la proximidad de las fuerzas nacionales a Madrid y la acción de los aviones suponían una vecindad poco propicia a concebir grandes planes guerreros. Y a Valencia marcharon.

Mas a Valencia les han seguido, como una maldición, las alas nacionalistas y los navíos de guerra. Los frecuentes bombardeos de aquel puerto y de otros objetivos militares de la misma ciudad, infundieron pánico en el ánimo de los afamados palanqueros, pánico que debió hacerse indescriptible al tener conocimiento del raid llevado a cabo sobre Cartagena por treinta y nueve aviones del Ejército. Y si a todo esto añadimos el ofrecimiento del generalísimo Franco de desenvolver una acción constante sobre los puertos rojos, se explica que el Gobierno de Valencia procure marcharse con la música a otra parte en busca de la calma y de la libertad de acción de que ya no puede gozar en la bella ciudad mediterránea, Lérida parece ser la ciudad escogida para el segundo traslado.

¿A dónde irán con la tercera mudanza? Porque Lérida debe dar por descontado que con la llegada del Gobierno rojo va a coincidir la aparición sobre ella de las alas de la justicia nacional. No será necesario que nos lo digan las Agencias extranjeras. Lo sabremos por las butifarras que caerán sobre Castilla como llovidas del cielo. Al tiempo...

Las espadas en alto, dice el general Queipo de Llano

Sevilla, 8 (11 n.).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano se refirió a las noticias procedentes de Madrid, todas las cuales señalan la preocupación de aquel mando, pues todas se refieren a los preparativos que dicen hacemos para atacar...

refiriéndose a la reunión de la Sociedad de Naciones para tratar de la denuncia formulada por el Gobierno rojo de Valencia contra Italia y Alemania, por haber reconocido el Gobierno del general Franco, dice que puede asegurar que el primero de estos dos países se desentenderá de los trabajos del Consejo de la Liga.

Si el delegado rojo de Valencia plantea la cuestión de violaciones del Pacto de no intervención, deberá contestarse que se dirija a la Comisión de Londres. Si quiere criticar el reconocimiento del Gobierno Franco por Alemania e Italia, deberá observar que se trata del libre ejercicio de un derecho.

Barco ruso apresado

Sevilla, 8.—Se sabe que a 150 millas de Palma de Mallorca el crucero «Canarias» hizo prisionero a un barco ruso, al que condujo al puerto, no sin antes tener que lanzar un disparo contra él, porque por medio de una maniobra pretendió evadirse.

carlos, por lo cual piden ayuda al proletariado universal y al de todas las regiones españolas. Se encuentran en angustiosa situación del ciego que presente le van a propinar un golpe y no sabe por dónde le van a dar.

En verdad esto no está en relación con la bravura de que alardean ni con la potencialidad de que presumen, porque quien tiene «potencia» en la guerra debe defenderse atacando y ellos no lo hacen así. ¡Si tendrán miedo! No deben preocuparse. Les tratamos con mimo y ya les advertiremos cuando vayamos a atacar. Reposad tranquilos, amigos rojos, porque procuraremos ponerlos en guardia, y luego veremos si acudís a parar la estocada. Por ahora quedan las espadas en alto...

Ya están en Londres los diputados que han visitado las poblaciones rojas de España

Londres, 8.—Los seis diputados ingleses que fueron a España para visitar las poblaciones que están en poder de los rojos, han regresado a Londres. Redactarán una información que será entregada a todos los parlamentarios británicos.

En el informe de referencia se estudiará la situación política de España y la de los prisioneros de guerra, así como el estado de Madrid, haciéndose una propuesta encaminada a evacuar a la población no combatiente.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Alcalá de Henares y El Escorial bombardeados por la aviación nacional

Un avión privado del servicio de la Embajada de Francia abatido en la provincia de Guadalajara por los rojos, resultando heridos todos sus ocupantes

Madrid, 8. (Del enviado especial de la Agencia Havas en el frente rojo de Madrid).—El avión privado del servicio de la Embajada de Francia en Madrid, que salió a las doce y quince minutos en dirección a Toulouse, ha sido abatido cerca de Pastрана, en la provincia de Guadalajara, al Sudoeste de esta ciudad y a unos cien kilómetros de la misma. El aparato se estrelló contra el suelo.

Parece que el avión ha sido derribado por el fuego de los cañones antiaéreos de los gubernamentales, tomando al avión francés por uno nacionalista.

Un corresponsal de la Agencia Havas ha sufrido en el accidente la fractura de una pierna, habiendo sido trasladado al Hospital de Guadalajara. El doctor X, representante de la Cruz Roja Internacional, quedó herido de un balazo en la cadera izquierda; el enviado especial del periódico «Paris Soir», también resultó herido de bala en un brazo; una joven que acompañaba al doctor se fracturó un brazo. Estos tres heridos han quedado hospitalizados en Pastрана.

Otra joven y el piloto del avión han resultado ilesos.

Bombardeo aéreo de El Escorial

Barcelona, 8.—La emisora de la C. N. T. ha dado cuenta hoy de que la aviación nacional ha bombardeado El Escorial, causando varios heridos.

Se ignora si el Monasterio ha sido alcanzado por las bombas.

En el frente de Madrid no hubo hoy actividad.

En el de Aragón los gubernamentales ejercen presión en el sector de Caspe.

N. DE LA R.—Pueden decir lo que quieran los rojos menos insinuar que el Monasterio de El Escorial ha sido bombardeado. Precisamente por no causar daños al monumental edificio están todavía allí los marxistas. Por otra parte, el Monasterio se encuentra tan aislado de la población, que tenemos la seguridad absoluta de que

EL LOCUTOR DE "RADIO TORRENTE"

Desde que se inició el movimiento nacional, funciona en Madrid una emisora de Telégrafos (servida por los telegrafistas a quienes el general Queipo de Llano desea estrechar la mano). Se denomina "Torrente". Y lo es en verdad. Un torrente de injurias, de calumnias, de blasfemias, de falsedades. Algunas emisoras al servicio de España tienen el humor de establecer comunicación, de vez en cuando, con "Radio Torrente". Para ello no tienen más que simular un rebuzno y "Torrente" sale infaliblemente. (Está comprobado por nosotros en repetidas ocasiones durante los servicios de escucha).

Los locutores nacionalistas, cuando entablan diálogo con "Radio Torrente", hablan en idénticos términos que si estuvieran hablando a un sedoso mulo. "Oeeeh, oeeeh. Quieto, mono, quieto". (De lo que suele seguir hacemos gracia a nuestros lectores). Pues bien; el locutor de "Torrente", muy complacido, contesta con un prolongado rebuzno, seguido de dos golpes secos. ¿Dos detonaciones? No. El mismo lo explica. "Si os pillo, ¿eh?, ¡so facciosos! Y eso que todavía no me han puesto herraduras".

Radio Jaca, Radio Córdoba, Radio Tetuán y alguna otra se han figurado a un mulo hablando por el micrófono de la radio de Telégrafos. Lo que no saben esos locutores es que, efectivamente, lo es el de "Torrente". Claro que es un animalito inteligente entre los de su clase, pero mulo al fin. Uno de



El locutor de la emisora roja «Torrente», «idealizado» por los locutores de las radios nacionalistas

El supuesto desembarco de italianos en Algeciras

Salamanca, 8.—El Gabinete de Prensa del Generalísimo desmiente la noticia relativa a un supuesto desembarco en Algeciras de un contingente de italianos.

El general Franco invita a diputados ingleses conservadores a visitar el frente nacional de Madrid

Londres, 8.—El generalísimo Franco ha insistido cerca de un grupo de diputados conservadores ingleses que visiten el frente nacionalista de Madrid.

Lea usted EL ADELANTADO

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.

--- Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc. ---

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Martín, 1, principal

TELEFONO 186

La charla de anoche por el general Queipo de Llano

Sevilla, 8 (11 n.).—Buenas noches, señores:
La noticia de hoy que más llama la atención es el asunto del asalto, por parte de los marxistas de Madrid, a la Legación de Finlandia, faltando al derecho de hospitalidad, que siempre han respetado todos los pueblos, aun los más salvajes. Esto es continuación de lo que han hecho con el Consulado de Portugal y las Embajadas de Alemania e Italia.

Lo hecho con la Legación de Finlandia es algo que colma la medida y debe unir a todas las naciones contra un Gobierno para el que no hay ley alguna y que se disculpa diciendo que allí había fascistas, militares retirados y otras personas afectas al régimen monárquico.

Y eso lo hace esa canalla en nombre de la libertad, a la que vitorea, y en cambio asesinan a los que no piensan como ellos. Una vez más estos falsos demócratas ponen en práctica el cantar de «La Marsellesa»: «El pensamiento libre proclamo en alta voz—y muera el que no piense igual que pienso yo».

Naturalmente que esas 525 personas asesinadas villanamente, vilmente, por esa canalla marxista, lo han sido con el pretexto de esa columna de que han hablado, dispuesta a atacar por la espalda a los milicianos de Madrid.

El ministro de Estado de ese mal llamado Gobierno se ha dirigido al ministro de Estado de Finlandia, protestando enérgicamente de lo que ellos llaman violación, y pide la destitución fulminante de ese diplomático digno.

A esto ha contestado el Cuerpo diplomático de Madrid protestando a su vez contra esa violación, que va contra el derecho de gentes y de asilo y que demuestra que lo mismo pueden hacer con las Legaciones de cualquier país.

Seguramente ese atropello de Legaciones pueden hacerlo cuando les dé la gana, porque en Madrid no existe más gobierno que el capricho de la canalla, que no respeta nada.

Otra de sus manifestaciones que repiten con terquedad, es creer que el mundo entero les ayuda con las ar-

está dispuesto a impedir que su sangre y el oro de sus Bancos vaya camino de Moscú para ayudar a hacer la revolución universal.

Los marxistas tienen en España, como en otras partes, bastantes partidarios; pero son gente sin cultura. Véase si no lo que hacen con las radios. Precisamente en Barcelona han prohibido que oigan más emisiones que las de Madrid, Barcelona, Málaga y las de otras poblaciones rojas.

¿Por qué no permiten que todos escuchen Radio Sevilla, que siempre dice la verdad? Y yo digo, por mi palabra de honor, que sólo digo la verdad.

Ellos no dicen la verdad nunca, porque tienen que declarar sus derrotas. Decían que no teníamos más que Sevilla, y nuestras fuerzas se habían aproximado ya a la capital de España. Estaban cercadas y próximas a rendirse Córdoba, Granada y otras poblaciones, decían ellos, y estas poblaciones viven con más tranquilidad que han vivido hace años y con un orden tan perfecto, que nadie diría que en el resto de España se está en guerra.

A sus directores les conviene ese engaño para poder vivir como viven y gastar fastuosos automóviles. Ahí está el jobado Rossemberg, que en Madrid vivía ocupando cuarenta habitaciones, y ahora en Barcelona ocupa, con su séquito, el «Metropol», que se construyó recientemente.

Si hay en el mundo quien es jefe de un régimen marxista y tiene millones para vivir, ¿por qué no distribuye esos millones? Es que los dirigentes marxistas dicen unas cosas y practican otras. Lo que pretenden es subir y quizá destruir una aristocracia para crear otra en la que ellos fueran los primeros aristócratas.

El parte oficial, lo mismo que los periódicos y la radio, continúa como siempre, en el camino del engaño. Habla de que nos derrotan y de que nos han tomado dos pueblos, sin decir qué pueblos son.

Comenta el señor Queipo de Llano el discurso del ministro de Justicia señor García Oliver, y del ridículo que en la Sociedad de las Naciones va a hacer el señor Alvarez del Vayo.

Dice el Gobierno de Madrid que los parlamentarios ingleses van horrorizados y pueden llevar al mundo entero la nota de los crímenes horrendos cometidos por los fascistas y a dónde conduce nuestra barbarie.

Podrán hablar de los efectos que producen nuestros bombardeos sobre Madrid, pero de barbarie, no. Para ver la barbarie vean vuestra zona, ya que antes han ocupado los rojos y la de ellos ahora, donde siguen cometiendo todos los crímenes que quieren.

Lee una carta de un industrial de Almedralejo, maltratado por los rojos, en la que describe todas las tropelías cometidas en aquel pueblo,

donde se ensañaron cruelmente, con los que mataron, hasta el extremo de echarles cera de una vela encendida sobre los ojos para cerciorarse de si estaban muertos.

Lee también un telegrama de Irún y dice sigue aumentando el archivo con todos estos documentos, que serán históricos.

Voy a dar cuenta de una pequeña noticia, para que conozcan esos marxistas, esos idiotizados, engañados por los dirigentes, que les tienen como escabel para subir ellos, lo que son.

Todos saben que las hijas de Largo Caballero y de Prieto están en el extranjero. Hoy recibo también noticias de Fernando de los Ríos, que está, como dije ayer, en Washington. Parece que a tomar posesión de su cargo ha ido con su mujer, su hija y su suegra, pero no es esto lo que llama la atención el que lleve a su suegra, porque hay suegras buenas, caso raro, pero ésta puede serlo. Cuando dejó a su señora, fué a reclamar ésta los sueldos porque no tenía dinero para vivir, y cuando ha salido de España dejó cinco millones de pesetas, digámoslo así de esas comisiones de compra de material.

A De los Ríos acompaña un «sobrino» que nunca vivió con él; pero Fernando es tan cariñoso que le ha llevado. Tiene veinte años de edad. Yo creo que cuando en Madrid cogen para ir al frente a los que tienen menos de dieciocho años, los dirigentes debían dar ejemplo. Así somos nosotros. Los jefes marxistas, no.

JOSE MARIA PEMAN, EN UNA CHARLA MARAVILLOSA HABLA DEL TONO AUSTERO, MISTICO Y DISCIPLINADO QUE HA DADO CASTILLA AL ALZAMIENTO NACIONAL

El general Gil Yuste dice que no transcurrirán muchos días sin que la conquista de Madrid sea un hecho

Burgos, 8 (12 n.).—Con motivo de la festividad del día, Radio Castilla ha organizado una emisión extraordinaria en la que intervinieron varios oradores; entre ellos hizo primero uso de la palabra el general secretario de Guerra, don Germán Gil Yuste, quien se expresó en estos términos:

Amablemente invitado por esta emisora de Radio Castilla, y no pudiendo desairar a quien con la invitación me honra, aun con el temor de defraudar a los radiooyentes por mi falta de elocuencia, me acerco a este micrófono en este día de la festividad de la Inmaculada, Patrona de España, en que en muchos templos han vuelto a entrar los soldaditos con sus armas y han orado ante el altar de la excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

La Virgen se habrá enternecido al ver nuevamente postrada a sus pies a la Infantería española, esa Infantería que lucha contra nuestros enemigos, que lo son también de la cristiandad y de la civilización, y que con sus compañeros de armas harán que esta guerra no sea muy larga, porque muy pronto la coronará el triunfo definitivo.

No han de transcurrir muchos días sin que la conquista de Madrid sea un hecho, porque los marxistas internacionales no sabrán defender la capital como nosotros defendimos la fortaleza del Alcázar de Toledo y la ciudad de Oviedo, y no sabrán, porque a ellos no les impulsa la fe, sino el odio y el vandalismo.

Antes de llegar nuestras tropas a las puertas de Madrid se dijo que el epílogo de la guerra sería esta conquista. Cuanto más difícil y costosa sea, más exacta será aquella frase, porque si no es el término de la contienda, se acercará mucho a la paz.

Pero nadie piense que entonces se habrá acabado todo, pues luego nos queda la labor de descubrir a los que, disfrazados de patriotas, viven a nuestro lado. Hay que apartar a los malos patriotas, y hay que apartarlos para que no nos estorben y poder así hacer una España tradicional bajo una hermosa cruz, y una España en la que no falte el pan en ningún hogar y donde haya paz y tranquilidad, todo ello bajo el lema «Todo por la Patria».

Españoles, nada más. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español! ¡Viva el general Franco!

Discurso de José María Peman
Después pronunció una charla maravillosa el altísimo poeta y presidente de la Comisión técnica de Cultura del Gobierno de Burgos, don José María Peman.

Dijo que Castilla ha dado al mo-

vimiento nacional el tono austero, místico y disciplinado, porque la guerra es unidad, totalidad y disciplina ante el peligro; pero Castilla sabe algo más; sabe que el peligro no está sólo en la guerra, sino en la vida toda, y la vida española, curada de dejadeces burguesas, tendrá que ser compendio de las virtudes de Castilla, sin apartar las manos del mosquetón para mantener nuestra soberanía. Todos habremos de cumplir nuestro deber con alegría, no como virtud pasajera, sino como fórmula total de toda nuestra vida y nuestro porvenir. Así la fe salvadora y constante, que es la fe de los soldados en el frente, la quiere para toda la tierra de España. Somos los españoles muy impresionables, muy dados a las alternativas de entusiasmo y decaimiento. Se avanza victoria sobre victoria hacia Madrid; le tenemos cogido por el cuello, y ahora, porque se inicia un ritmo más lento, hay quien se aburre en su butacón si le falta con el desayuno el telegrama decisivo.

Tengamos fe absoluta. Al ver, en su recorrido, engalanadas todas las ciudades de España, con preparativos para la toma de Madrid, nunca le parecieron de más valor, porque se pusieron como alegría de la victoria y ahora son alegría de la fe, y suenan a cánticos y a oración. Que sea ésta nuestra fórmula de fe para nuestra vida. No tenemos, todavía, Madrid, como no tenemos nuestro oro ni nuestra vida toda; pero tenemos algo que vale más que todo eso junto: tenemos palmas, flores, arcos y gallardetes, que significan fe, que es el centro de nuestros gloriosos destinos. Y la fe salvará a España. No una fe ciega, sino basada en el más sereno apoyo de la razón. En Madrid, la guerra se

ha quitado la careta. Es una guerra de civilización, en la que está interesado todo el mundo. Es una lucha entre el bolchevismo asiático y la civilización occidental. En Madrid, la guerra se ha quitado el antifaz, y estamos viendo todas sus características. La capital de España ha sido alquilada por toda la horda internacional. Madrid no es nuestro, todavía; pero tampoco es de ellos.

El mundo ve como sufre España por su razón, y no podrá extrañarse de que exijamos que se nos dé la razón que tenemos y que tanto nos cuesta sostener. Con la reconquista de nuestra Patria reconquistaremos también nuestro imperio. En España no ha faltado nunca fe, y no faltará ahora. Tampoco ha faltado el elemento hombre. Así esos soldados, esos requetés, esos falangistas, que son lujo de la humanidad.

Dedicamos sentidísimos recuerdos a don Víctor Pradera, don Joaquín Beunza y don Honorio Maura, y a todos los héroes anónimos y humildes, alma de España y pedazos de la historia, que dan su cuerpo a la tierra y su nombre al olvido. Con este espléndido instrumental humano hemos vencido siempre y venceremos. A todos llamamos a la nueva España, y a los convencidos de corazón se les recibirá con estrecho abrazo. Hay dos caminos para su salvación: el de la pureza sin tacha y el del arrepentimiento sincero y verdadero.

Pide a la Virgen que mantenga nuestra fe y, si tenemos que sufrir más dolores, que nos dé el dolor que sea preciso para crear una España libre, imperial. Las flores y las palmas son seguridad en el triunfo y demostración de que la fe no necesita ver para creer.

Ramón Franco en la capital de Inglaterra

Londres, 8.—Ha llegado el famoso aviador español, comandante Ramón Franco. Se encuentra en Londres, de incógnito, después de varios raids en misión política por diversas capitales europeas.

Ha declarado que ante el peligro en que se hallaba España se había reconciliado con su hermano el generalísimo para ponerse al servicio de la Patria.

Refiriéndose al movimiento nacional, ha dicho que no estalló en el momento oportuno. La hora no estaba llegada todavía, pero el asesinato de Calvo Sotelo la adelantó.

En una carta que me escribió mi hermano—dice Ramón Franco—, se dolía de los ataques, injurias y calumnias de que el Ejército era víctima por parte de los profesionales de la política, lo que obligaba a los oficiales a unirse contra el comunismo que avanzaba a pasos de gigante. Afortunadamente el movimiento fué secundado por la población civil que también se dio cuenta del peligro. Unido el pueblo y el Ejército van a salvar, no sólo a España, sino a toda la Europa occidental del azote bolchevique.

Ramón habla de su hermano, jefe del Estado español, con verdadera

unción. Dice que éste debe su prestigio a su propio esfuerzo.

Entiende que el triunfo nacionalista habría sido más rápido si no hubiesen fallado muchos elementos. El principal, la defección de la escuadra, cuyos oficiales estaban todos al lado del generalísimo. En cambio, las tripulaciones estaban minadas por las fuerzas internacionales, de tal modo que a la hora de unirse al movimiento fué asesinada la oficialidad de casi todos los buques de guerra. Esto dificultó el transporte de las tropas de África a la Península, dando lugar con ello a que se organizaran las fuerzas rojas.

Todos los jefes y oficiales de prestigio, están de parte de la rebelión. El triunfo de los patriotas no puede ponerse en duda, porque defienden la buena causa y porque España necesita de ellos.

Cómo quedó Companys compuesto... y sin mitin

París, 8.—Un periódico de esta capital publica una información relacionada con el viaje que Companys debió hacer con objeto de participar en un mitin que había de celebrarse

Rusia y Francia fervientes partidarias de la prohibición de reclutar voluntarios para los bandos de lucha

Londres, 8.—Las cuestiones que serán sometidas al Comité de no intervención por el subcomité reunido ayer para estudiar el asunto de la recluta de voluntarios con destino a los dos bandos combatientes en España, son las siguientes.

1.ª Que hubo unanimidad absoluta en apreciar la necesidad de oponerse a la intervención en la guerra tanto directa como indirectamente.

2.ª También hubo acuerdo en que la primera medida a tomar en ese sentido sea la prohibición absoluta de reclutar expediciones o transportar voluntarios.

Sobre este último punto los representantes de Italia, Alemania y Portugal dijeron no haber recibido instrucciones de sus respectivos Gobiernos, por lo que no podían precisar.

Durante la reunión del subcomité dichos tres delegados dieron a entender que la cuestión del voluntariado sólo debía ser tratada al mismo tiempo que los demás aspectos de la intervención «indirecta» y no por separado, como se pretende por otras delegaciones.

La Relatoría se ha dirigido a todos los Gobiernos interesados pidiendo urgentemente instrucciones sobre más medidas que deben tomarse.

Rusia y Francia son las que con más ardor defienden la urgencia de la discusión, por separado, de la cuestión sobre prohibición de reclutamiento y transporte de voluntarios a España.

N. DE LA R.—Es natural que así sea, después que ambos países han inundado la zona roja de unidades compuestas totalmente por extranjeros, e incluso algunas de ellas formadas por tropas rusas y no sabemos si alguna por súbditos franceses.

Parece lógico que Alemania, Italia y Portugal, siquiera no entre en sus cálculos imitar la conducta de aquellas otras dos potencias, procuren aclarar todo lo relativo a la entrada de grandes contingentes de combatientes para los rojos. De todos modos, se nos antoja muy interesante la próxima reunión del Comité, porque es muy posible que en ella se plantee la disyuntiva siguiente: repatriación de esos combatientes extranjeros a sus respectivos países o adopción de medidas concordantes por parte de Alemania, Italia y Portugal.

EL COMITE COMUNISTA-SOCIALISTA FRANCES TAMBIEN ES OPUESTO AL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS

París, 8.—En la reunión celebrada por el Comité comunista-socialista, al tratarse de los acontecimientos de España, hubo unanimidad en manifestarse de acuerdo con la propuesta presentada en Londres por el representante de los soviets, en el sentido de reforzar el control e impedir el tránsito de voluntarios para los bandos en lucha de España.

N. DE LA R.—Esta información ha aumentado el asombro que nos produjo la noticia que precede a ésta con relación a la actitud de Francia y Rusia en el subcomité de no intervención. ¿Es que estos países tienen ya en España tantos voluntarios que no estiman necesario el envío de más combatientes? ¿Es que han visto las orejas al lobo? ¿Es que consideran al frente rojo un matadero? O ¿no es más cierto que las orejas del lobo han sido vistas a lo largo del Mediterráneo desde el Estrecho de los Dardanelos hasta las costas españolas e incluso en el centro de Europa?

En París el día 6 próximo pasado, argumento de Alvarez del Vayo para justificar el vandálico hecho que ha tenido por escenario la Embajada de Finlandia en Madrid, de la que fueron arrebatadas más de quinientas personas de orden en ella refugiadas y que, según todos los indicios, han sido asesinadas.

El periódico termina: Naturalmente, Companys obró de buena fe, y quedó muy sorprendido con la determinación del Gobierno de Francia, pues él creía que los organizadores de la reunión habrían conseguido la autorización necesaria.

La Santa Sede contra todos los credos antirreligiosos

Viena, 8.—El corresponsal del «Daily Mail» informa que la Santa Sede prepara una ofensiva contra el bolchevismo y todos los credos antirreligiosos.

En breve el Santo Padre dará a los católicos instrucciones para la lucha contra tales doctrinas.

Hasta en Checoslovaquia pierden terreno los comunistas

Praga, 8.—En las elecciones celebradas en 186 Ayuntamientos, los comunistas han perdido numerosos votos con relación a los que obtuvieron en la anterior consulta electoral.

Del asalto a la Embajada finlandesa

N. DE LA R.—Tiene mayor significación que la derrota sufrida en el cantón de Ginebra por los comunistas, la que acaban de propinarles en Checoslovaquia. No se olvide que este país está considerado por Rusia como incondicional suyo y cuenta con él para sus planes de expansión doctrinal en la Europa central. Checoslovaquia, en definitiva, ha sido, hasta ahora, el país más izquierdista del viejo continente, en más amplio sentido de palabra.

Por doquier se producen hechos que ponen de manifiesto cómo la civilización vuela por sus fueros contra los verdugos de España.

No habrá paz mientras exista comunismo

Polonia, 8.—El periódico oficial publica un manifiesto del cardenal primado en el que se hace patente cómo la paz no será posible mientras el comunismo haya desaparecido del mundo.

La Legación de Finlandia en Londres pone las cosas en su punto

Londres, 8.—Un comunicado de la Legación de Finlandia desmiente categóricamente los rumores de que Alvarez del Vayo, ministro rojo de Estado del Gobierno de Valencia, haya pedido la retirada del ministro finlandés en Madrid. Este ministro plenipotenciario estaba ausente de la capital de España al estallar la guerra civil y no regresó a su puesto.

Durante su ausencia, se encargó de la Embajada un funcionario de la misma, y antes de salir éste de Madrid dejó al cuidado de la Embajada a un ciudadano español designado por las autoridades madrileñas.

El embajador de Finlandia, por estar ausente de Madrid, no tuvo conocimiento de lo que ocurría en la Embajada, que es mucho más de extrañar si se tiene en cuenta que el ciudadano español que estaba al cuidado de aquella contaba con la confianza del Gobierno rojo.

N. DE LA R.—Caen por su base los

A importante empresa industrial o comercial se ofrece director-gerente con mucha práctica y pleno conocimiento de la moderna técnica comercial
Escribid J. M. A.
Apartado 11, Segovia

mas. Es falso, absolutamente falso; mienten siempre que dicen que el proletariado entero va ayudarles, creyendo que todo el mundo es marxista, palabra que es sinónima de ladrón y asesino.

Pero hay más mundo que ese que ellos creen. Hay una masa de obreros honrados y dignos que aman a su Patria como suya y que no pueden admitir esos crímenes horrendos que el comunismo comete en todas partes. Son hombres los marxistas que se han impuesto, como ha sucedido en España, por el terror; pero en los sitios donde no se han impuesto, como en los ocupados por el Ejército, se vive con todo respeto, no con tiranía fascista, como ellos dicen.

Jamás han disfrutado los obreros mayor libertad que bajo el Gobierno dirigido por estos elementos, que por ser militares viven en contacto constante con el pueblo, puesto que los soldados son el pueblo. Nunca con más libertad que con ese Gobierno, y no sometidos a esa canalla marxista, como ocurre en Rusia. Algunos dirigentes que han estado en aquel país han vuelto horrorizados de lo que han visto. Cita el caso del comunista francés Doriot, que estuvo unos años en Rusia y a su vuelta a Francia ha renegado del comunismo y ha formado un partido nacional contra aquél, partido potente que cada vez va cogiendo más fuerza. Con el partido de Doriot y las fuerzas del coronel La Roquette, es posible que en plazo breve acaben con el marxismo francés. Están en guardia y presentan el pecho para dar la batalla al marxismo y vencerle. El pueblo francés escarmenta en cabeza ajena y

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA
Domicilio social: Juan Bravo, 24, principal. Tel. 268
Accidentes del trabajo en la industria
Clínica del Trabajo en Segovia (San Francisco, 23), con todos los medios exigidos por la moderna traumatología
Una minoría de comerciantes e industriales segovianos hemos conseguido en dos años perfeccionar el funcionamiento de esta Institución (netamente SEGOVIANA), en su triple aspecto económico médico y jurídico

TEATRO JUAN BRAVO
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
JUEVES, 10 DE DICIEMBRE
COMPANIA DE COMEDIAS
TINA GASCÓ-FERNANDO GRANADA
Primera actriz de carácter
DOLORES CORTES
Siete tarde Diez treinta noche
Estreno de la preciosa comedia de MUÑOZ SECA
ZAPE
BUTACA, 1,60 GENERAL, 0,45
Se comenzará a la hora en punto anunciada

Se van a cumplir la táctica y la estrategia de nuestros generales

Madrid y su población van a ser salvados

Toledo, 7.—El general Varela, que amable y benevolente tuvo la atención de recibirme en su despacho del Cuartel general, me dió hace poco tiempo, cuando le interesaba, una impresión particular respecto al desarrollo de la campaña: «Táctica y estrategia, han logrado los objetivos que se perseguían. La revolución, que es Madrid, la tenemos a nuestras plantas. Lo que a muchos parecía un imposible, es hoy concreta realidad. La capital de España, si nos lo propusieramos y fuere necesario, caería en poder de las invencibles fuerzas del legítimo y único Ejército español, en el plazo de veinticuatro horas; pero a nosotros nos interesa Madrid, y no una población en ruinas.»

No quiso añadir ni una palabra más a su terminante declaración el victorioso caudillo que desde Andalucía al corazón de Castilla condujo a sus fuerzas por el camino ininterrumpido de la victoria. Pero dijo bastante para que los que creemos conocer al general Varela y sabemos el valor que da a sus manifestaciones, especialmente cuando éstas las recoge un periodista, apostillamos las que declaran que Madrid es nuestro y la ciudad, si fuera necesario, la ocuparía nuestro Ejército en veinticuatro horas; pero que, sobre todo, lo que interesa es salvarla de la destrucción a que la habían condenado los que, envidiosos de su alegría y belleza, quisieran convertirla en monumento de tristeza y pesadumbre para los que tanto la quieren.

Los generales que dirigen las operaciones en el frente de Madrid aspiran a una victoria y un triunfo sin remordimientos. La primera ya la han conseguido; el segundo llegará cuando nadie lo calcule, cuando sea su hora, cuando los que dirigen, que saben más que nosotros, y por eso tienen esa responsable misión, ordenen que sus designios se cumplan. Tengamos todos plena y absoluta confianza en los que en cinco escasos meses extrangularon la revolución cuando más plétórica de vitalidad y optimismo se encontraba. Recuerdo en estos momentos la conversación malámbrica que a los quince días del salvador movimiento sostenían Indalecio Prieto y Dorronsoro. Este pedía autorización para atacar con empuje a nuestras fuerzas. El diputado por Bilbao la negaba porque, según él, eran inútiles los sacrificios de hombres y dinero que habrían de hacerse cuando el aplastamiento de la revuelta militar, que así la calificaba

fueron siempre para la Virgen Santísima.

Así, pues, el Requeté segoviano ha querido mostrar públicamente su devoción a la Inmaculada, que hoy como siempre, nos ampara bajo su manto de amor y misericordia.

Esta Junta de Guerra carlista, unida en el mismo fervor a la gloriosa Infantería y a las otras milicias que combaten por España, organizó una brillantísima fiesta religiosa, de cuyos detalles ha dado cuenta EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Cumple a esta representación del Requeté enviar, también públicamente, la expresión de su agradecimiento a las autoridades y Juntas de guerra que honrarán con su presencia nuestro almuerzo íntimo, así como al pueblo segoviano que acudió al teatro, aplaudiendo fervorosamente la estampa carlista representada por la compañía Gascó.

A todos nuestra más sincera gratitud. ¡Viva la Inmaculada Concepción! ¡Viva España!

(Del servicio de Prensa y Propaganda de la Comunión Tradicionalista.)

Cómo proporcionaban tabaco los sitiadores del Alcázar a los centinelas del mismo

Zaragoza, 8.—El periódico «Amante» publica una impresión de campaña. A ella corresponde el siguiente diálogo sostenido por el periodista con un oficial de los que sufrieron el terrible asedio rojo en el Alcázar toledano:

—Acepta este pitillo, que cuando se carece de tabaco es cuando más se agradece. —Dímelo a mi que hasta de los rojos he fumado. —¿A la fuerza? —Por las buenas y después de conquistarlos. —Es curioso. Bueno; ¿y dónde ocurren tales prodigios? —En Toledo, en el Alcázar. Sucedió cuando hacíamos las guardias por la noche; en el intermedio del tirote nos invitaban a rendirnos o a pasarnos a sus filas. Era el momento oportuno para empezar a alargarnos.

—Por nosotros, sí—contestábamos—; pero al coronel Moscardó no hay quien lo reduzca. Nos contestaban que le cortáramos la cabeza y la echaríamos por la cuesta. Volvían a insistir, pretendiendo ablandarnos por el argumento de la comida. —Ahí comeréis muy mal. La carne de caballo es insana. —Hombre, la comida, aunque no muy buena, nos remedia; peor estamos de tabaco. —¿Queréis un cigarrillo?—preguntaba el rojo, que ya suponía nos tenía en el bolsillo. —No, chico, no te molestes; además, para un cigarrillo... —Espérate un momento y te tiraré un paquete. Voy por él. —Lo malo es que estoy con otro. —Bueno, te traeré dos. No tardaba en regresar con los paquetes, que tiraba con fuerza, y que nosotros recogíamos con el deseo que es de suponer, después de muchas semanas sin probarlo. Luego nos hablaba de pasarnos, como cosa hecha. —Dejad las armas, que esperamos y no os ocurrirá nada. —Hoy no puede ser, porque los del retén nos están vigilando y nos tirarían. En todo caso mañana; pero traed tabaco. Así pudimos fumar unos días, hasta que se dieron cuenta que les tomábamos el pelo, y en lugar de tirarnos cigarrillos nos tiraban con obuses.

—Hoy no puede ser, porque los del retén nos están vigilando y nos tirarían. En todo caso mañana; pero traed tabaco. Así pudimos fumar unos días, hasta que se dieron cuenta que les tomábamos el pelo, y en lugar de tirarnos cigarrillos nos tiraban con obuses.

FERNANDO ORS (De «A B C».)

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Un oficio del general Moscardó. Hace unos días estuvo en un pueblo de esta provincia el heroico defensor del Alcázar de Toledo, general Moscardó. El gobernador civil de Segovia le envió un telegrama, lamentando no haberse enterado de la estancia del glorioso militar en esta provincia para que ésta le hubiese rendido el homenaje merecido.

A este telegrama ha contestado el general Moscardó con el siguiente oficio: «Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Le saludan respetuosamente en nombre de todos los niños de estas escuelas, Sabina Pérez, Heliodora Pedrazuela, Virgilio Lázaro, Teodoro Molinera.»

Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia. «Sotillo, 4 de Diciembre de 1936. Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia: Los que suscribimos, niños y niñas de esta escuela de Sotillo, tenemos el honor de remitir a V. E. la cantidad de 10 pesetas que hemos recogido entre el señor maestro y todos los que asistimos a esta escuela para la suscripción «Pan para Madrid».

Por razones de organización, no correspondió a Segovia el establecimiento de un cuartel para ellas y tal vez por eso, eran aquí poco conocidas cuando no totalmente ignoradas. La instalación en Segovia de un Centro de Renovación, quizá pudo dar lugar a que, por algunos, se pensara más en fines políticos que patrióticos. Mostrado queda que no es así. El glorioso Ejército español a la voz de mando del invicto general Franco, aceptó y dirige el movimiento nacional, en el que, con absoluta unanimidad, todo ciudadano honrado y útil hizo ofrenda a la Patria de su sangre y de su vida. Para mayor facilidad de ese concurso se reunieron en grupos que, a su vez, formaron las actuales milicias nacionales, resurrección feliz de los antiguos Tercios que tantos lauros

Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia. «Sotillo, 4 de Diciembre de 1936. Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia: Los que suscribimos, niños y niñas de esta escuela de Sotillo, tenemos el honor de remitir a V. E. la cantidad de 10 pesetas que hemos recogido entre el señor maestro y todos los que asistimos a esta escuela para la suscripción «Pan para Madrid».

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

reles sumaron a la Corona de España.

Pero así como la invencible Infantería española se reúne también en grupos que se llaman regimientos, cada uno de los cuales se distingue con su nombre particular y a cuya sombra sienten los elementos que le integran los felices impulsos de la más noble emulación, los más vivos anhelos de superación, la más leal, sincera y caballerosa rivalidad en el sacrificio por la Patria y en el entusiasmo por su gloria, sin olvidar, sin embargo, ni por un sólo instante que forman la gloriosa Infantería, una, fuerte e indivisible bajo el lema único: «Todo por Dios y por la Patria»; así Falange y Acción Popular, Requeté y Renovación Española, noblemente émulos, caballerosamente rivales en su ambición de gloria por la amada España, no olvidan nunca que forman las milicias nacionales, complemento patriótico puro del invencible Ejército español y tienen por única divisa y flamen como único airo el alma nacional: Una fe, una Patria, un caudillo.

Día llegará en que, restablecida la paz social y resuelta por el nunca bastante ensalzado salvador de España la segunda parte de su empresa, menos cruenta pero más trabajosa y difícil todavía que la primera, viva España en Santa Paz y creciente progreso conquistado por obra del trabajo honrado y del honor nacional restablecido y entonces será tiempo de matizar idearios, de establecer distinciones, de señalar tendencias dentro del santo amor a Dios y culto a la Patria.

Pero entretanto, hoy saben las milicias nacionales—Requetés, Falange, Acción Popular, Renovación Española—que no tienen más que un único y común deseo, una sola y común obligación, un grito solo y unánimemente aceptado: El deseo de salvar la Patria en peligro.

El deber de ofrendarle su sangre y su vida con alegre desprendimiento.

El grito unánimemente sentido y repetido: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España! (Del servicio de Prensa y Propaganda de Renovación Española.)

En el sector del Norte de Palencia se administró ayer la comunión a más de dos mil soldados y milicianos

Burgos, 9 (3 t.).—El coronel jefe del sector Norte de Palencia comunicó al señor arzobispo de Burgos: Soldados y milicianos de este frente plácame comunicar V. I. honraron festividad Inmaculada Concepción comulgando más de dos mil, demostrando lo inseparable de la religión y de la Patria que con toda alma defienden.»

El frente de Aragón

Héroes que no desmerecen al lado de los defensores de Oviedo y del Alcázar toledano

Por primera vez vamos a tratar algo de los frentes de Aragón, en los que catalanes y valencianos, después de una incursión por terrenos en que no existía ninguna fuerza nuestra, han realizado esfuerzos supremos para apoderarse de Jaca, Huesca o Teruel, sobre las que han descargado todo su poder, sin conseguir su objetivo.

Una vez fallado el movimiento nacional en Barcelona, a causa, principalmente, de la defección del jefe de la Guardia civil, hubo de resistirse en los primeros momentos de la constitución en Zaragoza de la columna que por Calatayud y Sigüenza debía marchar en dirección a Madrid, y colocar a la defensiva las escasas fuerzas de la quinta División, reforzadas por las milicias que la región proporcionó, en espera de la ofensiva catalana, que no tardó en presentarse.

Se desató ésta principalmente en dirección de las tres capitales de provincia. En Huesca, la presión de los catalanes fué tremenda. Desde Barbastro, donde establecieron su cuartel general, descargaron sobre aquella población ataques violentísimos, llegando a ponerla en apurado trance, pues consiguieron apoderarse del manicomio y de la estación del ferrocarril, en las puertas mismas de la ciudad. Pero su pequeña guarnición se defendió con tesón, y cuando se escriba la historia de este asedio, se verá que la gloria de los defensores de Huesca corre parejas con la de los de Oviedo y del Alcázar toledano. Hoy, el enemigo, ya rechazado, no quita el sueño a los oscenses. El teatro de la lucha se ha alejado y los proyectiles no alcanzan a la población.

El problema del hambre es aún más agustioso en Asturias que en Madrid

Burgos, 9 (3 t.).—El jefe de la Oficina de Prensa y propaganda, y para su difusión por radio y Prensa, ha facilitado a Radio Castilla el siguiente despacho telegráfico:

La fiesta de la Inmaculada en el Frente de Madrid. No nos ha impedido el hecho de la guerra para que en este frente de Madrid, como seguramente en los demás de España, la festividad del día se celebrara bulliciosamente por nuestras tropas. La Infantería ha conmemorado la fiesta de su Patrona con su habitual alegría. Generales, jefes, oficiales y soldados han encontrado en el santo pretexto de hoy motivo para dar rienda suelta a los ánimos que alientan en sus pechos, vitoreando a España y al Inmaculada a pesar de los intentos hechos por los rojos para interrumpir la fiesta.

En todos los regimientos y batallones se sirvieron a los soldados ranchos y comidas extraordinarias, derrochándose el buen humor. Los jefes de las unidades dirigieron vibrantes alocuciones a los soldados, y éstos pusieron de manifiesto su magnífico estado militar y su entusiasmo por pertenecer a la gloriosa Infantería.

Bombardeo aéreo sobre Argüelles y Rosales. Fuera de esto, ha de destacarse el hecho de un bombardeo importante practicado por aviones nacionales, a primera hora de la tarde, sobre los

LA RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES EN EL PERIODO VOLUNTARIO

Una nota de la Junta Técnica del Estado

Burgos, 9 (3 t.).—La Junta Técnica del Estado ha hecho pública la siguiente nota:

El día 10, o sea mañana, finaliza el plazo para hacer efectivas en el periodo voluntario las contribuciones que se recaudan mediante recibo.

La Junta Técnica llama nuevamente la atención de los interesados para que abonen en el expresado periodo los impuestos de que se trata, facilitando así a la Hacienda los recursos precisos, advirtiendo a los contribuyentes morosos que los expedientes de apremio se incoarán con toda urgencia y tramitados con la máxima celeridad.

El no haberse adelantado el cobro de dichas contribuciones a diferencia de lo que aconteció en el anterior trimestre, respetándose así los plazos corrientes que el Estatuto de recaudación señala, no obstante las anormales circunstancias, obliga doblemente a los contribuyentes a no retrasar el pago y justificar los propósitos expuestos de que el procedimiento de apremio sea rápido en defensa de los intereses del Tesoro.

El grito unánimemente sentido y repetido: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España! (Del servicio de Prensa y Propaganda de Renovación Española.)

Renovación Española de Segovia

Sexta lista de donativos para el convoy de víveres que Segovia enviará a Madrid durante los primeros días de conquista por nuestro glorioso Ejército salvador.

Don Justo Melero, 5 pesetas; don Mariano Larios, 10; don Pedro Olmo, 5; don Cándido Robledano, 10; don Martín Entero, 20; don Mauro Lozano, 10; don Eusebio Arribas, 2,50; don Emilio Sousa, 50; don Ruperto Migueláñez, 5; don Modesto Mateo, 5; señor Roldán, 5; droguería hermanos Velasco, 10; señores de Dorda, 10; don Angel del Barrio, 2; don Teófilo Ayuso, 5; don Regino Marcos, 5.

Renovación Española de Segovia advierte a sus afiliados y simpatizantes que en este centro se admiten donativos en metálico y en especie para enviar víveres a Madrid.

También se admiten donativos para cumplir las funciones patrióticas, sociales y humanitarias que ha de desarrollar.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER. Dirección del viento... Norte. Temperatura máxima... 80

EN LA MAÑANA DE HOY. Dirección del viento... Norte. Temperatura mínima (protegido)... 40

Pronóstico del tiempo, nieve.

Muchas gracias

Renovación Española cumple gustosamente el deber de hacer pública manifestación de su gratitud al pueblo de Segovia por el afectuoso recibimiento dispensado a sus milicias en el primer día que han desfilado por las calles de la ciudad.

Por razones de organización, no correspondió a Segovia el establecimiento de un cuartel para ellas y tal vez por eso, eran aquí poco conocidas cuando no totalmente ignoradas. La instalación en Segovia de un Centro de Renovación, quizá pudo dar lugar a que, por algunos, se pensara más en fines políticos que patrióticos. Mostrado queda que no es así. El glorioso Ejército español a la voz de mando del invicto general Franco, aceptó y dirige el movimiento nacional, en el que, con absoluta unanimidad, todo ciudadano honrado y útil hizo ofrenda a la Patria de su sangre y de su vida. Para mayor facilidad de ese concurso se reunieron en grupos que, a su vez, formaron las actuales milicias nacionales, resurrección feliz de los antiguos Tercios que tantos lauros

Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia. «Sotillo, 4 de Diciembre de 1936. Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia: Los que suscribimos, niños y niñas de esta escuela de Sotillo, tenemos el honor de remitir a V. E. la cantidad de 10 pesetas que hemos recogido entre el señor maestro y todos los que asistimos a esta escuela para la suscripción «Pan para Madrid».

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

Excelentísimo señor: Recibido su escrito de fecha 24 del pasado, agradezco las frases de elogio que me dedica, que aplico y comparto con mis compañeros de defensa del Alcázar toledano. Rogándole transmita mi cariñoso saludo a esa patriótica provincia.

La función de gran gala celebrada ayer en el teatro Juan Bravo a beneficio del Requeté segoviano

Ayer, como estaba anunciado, se celebró en el teatro Juan Bravo la función de gran gala a beneficio de los Requetés de esta provincia. El teatro estaba adornadísimo con gallardetes y carteles con insignias del Requeté. En la concha se había colocado una bandera nacional. En la embocadura del teatro las banderas de la Cruz Roja, Juventud de Acción Popular, Falange y Renovación Española. El teatro presentaba, por lo acertado del decorado, un brillantísimo aspecto.

Asistieron al acto las autoridades y representaciones de todas las Milicias armadas, quienes ocuparon los palcos. El resto del teatro se hallaba totalmente ocupado por un público selectísimo, constituyendo esta velada una verdadera fiesta de sociedad. En las localidades altas se veían muchos milicianos de las distintas agrupaciones patrióticas.

Comenzó la velada con la interpretación del himno de Oriamendi por la banda de música del Requeté.

A continuación el actor, señor Granada, leyó las siguientes cuartillas escritas expresamente para el acto por don Gabriel J. de Cáceres, de la Delegación Nacional Carlista de Propaganda:

«Señoras y señores: Se ha preguntado, para conocer el motivo de tal o cual acto de los hombres, ¿quién es ella?»

Y es que de ordinario el hombre se mueve, trabaja, lucha, pelea por la conquista del corazón de una mujer, y todos sus actos van en caminados a tal fin.

En el transcurso de nuestra vida, y en el deseo legítimo de perpetuarnos, buscamos a la mujer que, compenetrándose espiritualmente con nosotros, que completándonos, sea a la vez quien nos proporcione la dicha y el orgullo de vernos reproducidos.

Es la mujer el ser que llena todas nuestras ilusiones, por la que buscamos: unos, riquezas; otros, honores, y, todos, algo que nos haga dignos y amados de ella.

Esta aspiración, que a la vez es debilidad del sexo fuerte, es la que os hace, señoras mías, ejercer vuestra tiranía sobre nosotros, aunque presumamos, ¡insensatos!, de superioridad.

Sois vosotras, bellas mujeres, las que con el fulgor de vuestras miradas nos encadenáis, nos atáis fuertemente a vuestra voluntad, ante la que nos doblegamos al solo dibujo de una de vuestras suaves sonrisas. Ejercéis tal predominio sobre nosotros, que podéis llevarnos a ejecutar los actos más sublimes de heroísmo, o nos podéis conducir a realizar las más bajas de las acciones: la traición. Todo depende de que vuestra alma se halle plétórica, como de ordinario lo está, de generosidad y bondad, o esté, como por excepción acontece, rebosante de maldad.

Estos dos tipos de mujer se dan en el drama que dentro de breves instantes vais a escuchar a los eminentes actores que detrás de este telón esperan para recrearos durante algún tiempo con las bellezas de la obra «Más leal que galante»; y sin haceros olvidar los horrores de la guerra, os mitigarán el dolor, pues no hay nada que le calme como la deleitación del espíritu ante la contemplación de lo sublime.

Van a presentarse ante vosotros: Fernanda, toda belleza y seducción física, que un día supiera hacer su esclavo a Andrés, noble soldado de la causa Tradicionalista, algo mujeriego en sus albores militares; pero no un Don Juan engañador de don-

cellas, sino el romántico, que ante la belleza de unos ojos negros, y la esbeltez del talle de una dama, rinde su espada para coger la pluma y plasmar en un soneto la vehemencia de su pasión.

Frente a ella está Marta, mujer bella, todo candor, toda espiritualidad, amante de la España tradicional y enamorada de Andrés por valiente, caballero y cristiano...

Es en las montañas navarras, cuando los españoles luchaban por dos ideales contrarios; es allí, en la casona del viejo carlista, donde se va desarrollando el idilio entre Marta y Andrés; y es allí donde la mujer artera, la que no sintió nunca por Andrés el amor puro, característico de la mujer buena, sino que supo mentírsele, entra para resucitar en el galán la pasión y hacerle traidor a la Causa...

Pero ved surgir valiente, digna y amorosa a Ana...

Andrés no ha de quedar sin honor porque Andrés es el hombre amado por ella, y por esto, la enamorada de la Causa de la Tradición, la guerrillera de las huestes de don Carlos, pide para sí la pena del traidor, evitando a éste la pérdida del honor...

Váis a asistir a la lucha de los enamorados. Váis a presenciar la reconquista del honor. Váis a conocer de la generosidad del Rey.

Y cuando el telón caiga, y estéis todavía gozando de las bellezas de la obra, comparareis, hasta sin quererlo, situaciones y épocas.

La comparación os llevará a ratificaros en la idea de que las almas generosas, los sentimientos sublimes, los amores abnegados no pueden darse sino en aquellas criaturas que tengan por única aspiración el engrandecimiento de la Patria y, en definitiva, la conquista de Dios.

A esta ratificación de ideas seguirá la de que el perdón, la grandeza de alma, la liberalidad en la gobernación del Estado, no se dan en quienes por escalar puestos, por gozar de sinecuras, traicionan a la Patria, se alían con los enemigos de la humanidad y de la civilización, aprovechándose de las riquezas de la nación, para después gastarlas en orgías en países extranjeros, al tiempo que maldicen a España... Si queréis encontrar esas virtudes pensad en la figura elegante, bondadosa y señorial del Monarca.

Señoras y señores: Va a empezar el drama. En tanto el telón se levanta, digamos ¡Viva España!

GABRIEL J. DE CÁCERES

Tanto el lector como el autor de las cuartillas fueron muy aplaudidos. Seguidamente, y por la banda de música citada, se interpretó la antigua Marcha Real española que, como el anterior himno, fue escuchada por el público puesto en pie y subrayada con clamorosas ovaciones.

Después se estrenó el drama en dos actos y en verso, original de A. Pérez de Olague «Más leal que galante». Es esta obra un romance de gue-

rra. De guerra carlista. Tiene la escenificación todas las características del romance y, por ello, la preocupación primordial del autor es el estudio de los caracteres en la parte que pueda ser más representativa.

La acción surge, pues, a través de la leyenda sin que esto quiera decir que se excluyan acertadas pinceladas de realidad.

El primer acto, de exposición, el algo lento, pero las figuras, ya colocadas en su ambiente, van ganando en vigor y fortaleza y a través del segundo acto, se logran momentos dramáticos de mayor intensidad y se coloca al romance en su verdadero valor escénico. El desenlace es un gran acierto dramático.

El verso contribuye a colocar a la obra en su verdadero estilo de leyenda y es sonoro y rotundo como corresponde al pensamiento capital.

La obra gustó mucho, siendo debido, en gran parte, a la interpretación que fué muy cuidada por parte de todos los actores. Destacaron Tina Gascó, Laura Alcoriza, Julio Costa, Fernando Granada, Nicolás Perchicot, José García, Casto Gascó y el niño Pepe Luis García para quien fueron los aplausos más entusiastas del público.

Este aplaudió varios mutis y, con todo entusiasmo, al final de los actos.

Terminada la obra se representó por elementos del Requeté un cuadro plástico, interpretándose el himno de Oriamendi. Este cuadro fué también muy aplaudido.

En los intermedios la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia interpretó los himnos de Falange, de la Juventud de Acción Popular y de los Legionarios, siendo escuchados todos por el público puesto en pie y subrayados con prolongadas ovaciones.

Después Tina Gascó y Fernando Granada interpretaron el entremés de los Quintero «El flechazo», siendo muy aplaudidos.

Terminó la velada, que resultó brillantísima, interpretándose de nuevo la Marcha Real.

PUÑOS SOBRE PARIS



Si la silueta de la torre Eiffel no se destacara al fondo, podría titularse esta fotografía "Testimonio retrospectivo de la España roja". Es de París, es de Francia, sobre la que también se alza el puño y caerá sobre ella con ímpetu destructor, como cayó sobre nuestro pueblo, si antes no surge el hombre que movilice a los patriotas franceses contra los trágicos muñecos moscovitas. Los de la fotografía son obreros que trabajaban en las obras de construcción de la Exposición de París, de esa manifestación de la potencialidad de una Francia en orden que hoy se anuncia no podrá ser inaugurada este año, como se había previsto (y posiblemente será suspendida), como consecuencia de los frecuentes conflictos promovidos por los rojos que han paralizado las obras. Por otra parte, muchas naciones que habían ofrecido concurrir a esa Exposición, niegan ahora su concurso. Las paredes ruinosas laterales, son como un anticipo de lo que se ciernen sobre la segunda República europea frentepopulista. Puños en alto... ¿Recuerdas, España? Aprende, Francia. Como hoy aparece ese grupo de siervos de Moscú, aparecen ayer en la Península los trágicos muñecos de Rusia. Esas paredes laterales son una perspectiva de la España roja. Y ese grupo una pequeña parte de la furia humana que ha de recorrer la bella Francia anegando en sangre sus campos. Aprende, Francia, y escarmienta aunque haya sido en cabeza ajena. Es un consejo de españoles honrados, dando por un instante al olvido la criminal ayuda del Gobierno francés a la furia marxista española.

La charla de García Sanchiz en Burgos

Al insigne charlista le robaron en Madrid, todos sus muebles y fortuna

Burgos, 8 (11 n.).—Nuevamente García Sanchiz ha hecho uso de la palabra en el teatro principal de esta ciudad. Su casa de Madrid fué saqueada por los rojos, transportando éstos en los dos autos que le requisaron, todo lo que robaron en la morada del famoso charlista, a quien también desposeyeron de toda su fortuna, producto de sus ahorros, que tenía depositado en los Bancos madrileños.

García Sanchiz ha quedado completamente arruinado; pero su patriotismo le hace destinar al Ejército, el producto de sus charlas, que está dando en las poblaciones del territorio nacional.

La Patrona de la Aviación

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, se celebrará mañana, día 10, a las once, en los Padres Franciscanos, una misa organizada por un grupo de alumnas del Colegio de la Asunción de Loreto, residentes en Segovia, para implorar de la protección de la Virgen nuestros triunfos en el aire.

¡Viva España! ¡Viva la Aviación!

NOTAS DE HACIENDA

Por Circular de la Junta Técnica del Estado—Comisión de Hacienda—recibida en el día de hoy, y con objeto de poder adelantar la fecha del pago de haberes del personal correspondientes al mes de Diciembre corriente, se interesa de los habilitados respectivos la presentación de las nóminas «antes del día 12 próximo», ya que transcurrida dicha fecha no será posible a esta Delegación de Hacienda incluir en el oportuno pedido de consignación de crédito que ha de ser elevado a la Superioridad.

REGISTRO CIVIL

DIA 7
Defunciones.—Ninguna.
Nacimientos.—José Antonio Pedro Cuchi Ortega, María Luisa Bárbara Pérez Martín y Justa González Gutiérrez y Mariano Cabrero Rojo.
Matrimonios.—Ninguno.
DIA 8
Defunciones.—Ninguna.
Nacimientos.—María Arribas Peña.
Matrimonios.—Ninguno.

Se ofrece ama de cría, leche de cinco días, para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, en la calle del Carmen, número 5, 2.ª, Segovia.

Vendo vaca holandesa, tercer parto, con su cría de quince días. Para tratar, con Francisco Ortega, en Zarzuela del Pinar.

Contra el frío y el agua

Gran ocasión para comprar trincheras y gabanes, checos, dibujos bonitos, a la mitad de su precio. Gran rebaja en pelizas, dibujo inglés, de gran abrigo. Inmenso surtido en paraguas de señora, caballero y niño

JOSE CALDERON Cervantes, 23 y 25

Esta mañana ha empezado el juicio oral por el asesinado en Cantalejo del médico señor Para Santa Engracia

Esta mañana, a las once, se ha reunido el Tribunal de Derecho, formado por cinco magistrados, para ver y fallar la causa instruida contra Francisco Lobo de Diego y veinte procesados más, de Cantalejo, acusados de haber dado muerte la noche del 17 de Febrero de 1935 al médico don Julián Para Santa Engracia.

Como saben nuestros lectores, representa la acusación particular, en nombre de la viuda y del hijo de la víctima, el letrado don Antonio Sanz Gilsanz y la acusación particular en nombre del Colegio de Médicos de la provincia el abogado don Fernando Rivas.

De defensores actúan los abogados don Hipólito González Parrado y don Pedro Rincón.

El fiscal pide para todos los procesados veinticinco años, excepto para uno que pide dieciocho, por ser menor de edad. Pide también 50.000 pesetas de indemnización para la familia de la víctima.

Los acusadores privados piden treinta años para todos los procesados, excepto para el menor de edad, que piden diecisiete. Piden también 100.000 pesetas de indemnización. Los abogados defensores piden la absolución.

Esta mañana comenzó la vista con la lectura del escrito de conclusiones de las partes.

Después fueron examinados los procesados Francisco Lobo, Epifanio Zamora y Emiliano Fuentenebro.

Seguidamente se suspendió la vista para reanudarla esta tarde, a las cuatro.

SEGOVIA RELIGIOSA

En Santa Eulalia
Mañana, día 10, festividad de Santa Eulalia de Mérida, titular y Patrona de la iglesia y feligresía de Santa Eulalia, se celebrarán en su honor los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general, dándose al final a besar la reliquia de Santa Eulalia.

A las diez y media, misa solemne, con asistencia de los niños y niñas de la catequesis y de las escuelas nacionales; el sermón estará a cargo de don Julián Alonso Moreno, coadjutor de la parroquia; a continuación de la misa se expondrá el Santísimo.

A las doce y media, visita colectiva de los niños y niñas del colegio franc.

A las tres de la tarde, solemne visita colectiva de los niños y niñas de la catequesis y escuelas nacionales enclavadas en la feligresía con los actos siguientes: estación cantada, letanías del Sagrado Corazón, oración por España, oración a Santa Eulalia y bendición de los niños con el Santísimo, que seguirá expuesto hasta las cinco de la tarde, en que se rezará el rosario, tricenario de Santa Eulalia y reserva del Santísimo y adoración de la reliquia de Santa Eulalia.

Se ruega a los feligreses y asociaciones piadosas establecidas en la parroquia la asistencia a dichos cultos.

Quien hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Novilla extraviada

De dos años y medio, pelo negro, cuerna abierta, Mariano Sanz, en Santo Domingo de Pirón, abonará gastos a quien la tenga recogida.

Macho desaparecido

Cerrado, pelo castaño oscuro, con señales blancas en el pescuezo de la collar, cojea un poco de la pata izquierda. La persona que conozca su paradero avisará a Gil Mínguez, José Zorrilla, 109, quien abonará gastos.

ALCALDIA DE CUELLAR

El día 17 de Diciembre actual, a las doce horas, se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial subasta de 1.665 pinos del monte de estos Propios, con un volumen de 340.035 metros cúbicos de madera; 428.867 de leña de tronco y 194.400 de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 9.566,55 pesetas.

Cuellar, 4 de Diciembre de 1936.—El alcalde, JUAN HERRERO.

PEDRO DOMECCO

VINOS Y COÑAC JEREZ

Representante

Forja

Una Patria: Un Estado: Un Caudillo